
 باسمه تعالی

 علوم تجربی: هرشت  9:30 وع:ساعت شر دوره دوم متوسطه یازدهم: پایه (2زیست شناسی ) رس:هماهنگ د آزمون لاتسوا
 دقیقه 85 :آزمونمدت   3 :تعداد صفحات 28/8/1402 :آزمونتاریخ                 :م و نام خانوادگینا

 وزشی استان البرزهای آمهو گرو اداره تکنولوژی 1402 -1403اول سال تحصیلی میان نوبت آزمون شبه نهایی 
 زیست شناسی: گروه درسی

   
 بارم وارد نمایید. ا خودکار آبی و با خط خواناب، پاسخ سوالات را در همین برگه رديف
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 د. کنی مشخص دلیل ذکر بدون را زیر هایعبارت از یک هر نادرستی یا درستی 1

 های حسی و حرکتی دارای میلین هستند. های عصبی در نورونی رشتههمه الف(

  دهند.خود کنترلی فرد را کاهش می ،مغز انسان (لیمبیکای )کناره یبر سامانهاثر  بامواد اعتیادآور  ب(

 حل تشکیل تصویر افزایش یافته است.می عدسی تا فاصله ،ی دوربینیهعارض یدر افراد دارا (پ

 سیناپس ندارند.  ی عصب بویایی در محل پیاز بویایی، مستقیماًهای سازندهیایی با نورونهای بوگیرنده (ت

، بیناایی  چشا   حسای هاای  ی میلین در نورونهای سازندهیاخته به به علت آسیبلروزیس، یپل اسکتدر بیماری مال ث(

   .شودمختل می

 بیشتر است.  هزلالی در مجاور چش  اف جامدمناطق شفاز تعداد ی گوش دایرهبدن انسان، تعداد مجاری نی کل در  (ج

  ت.سر اای دورتاز رابط پینه ،ت به اپی فیزبسفند، بطن چهارم نسودر مغز گ (چ

  اند.هها تشکیل شدجمع دندریتی مگس، از تاهای حسی پوهای شیمیایی در مخروجی از گیرندهعصب  (ح

2 

 .کنید کامل مناسب کلمات با را خالی جای زیر هایعبارت از یک هر در 2

 ه  شرکت دارند. ..........................لب، در تنظی  علاوه بر ضربان قمغز انسان ع هیپوتالاموس و بصل النخاهر دو مرکز  الف(

 اهده کرد.شمدر زیر آن را  توان تالاموسمی ..............................برش  با، فندسدر تشریح مغز گو ب(

 کنند.یمدهی  عصب .....................اعصاب ، عنبیه چش  انساندر  شعاعی هایاهیچهمبرای انقباض  (پ

هدایت پیام عصبی  ........................... یسیناپس دهنده با ماهیچه ................در انعکاس عقب کشیدن دست، در نورون  (ت

 .شودنمیمشاهده 
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 د.کنی انتخاب را مناسب کلمۀ ،پرانتز داخل ماتکل بین از زیر، هایتعبار از یک هر کردن کامل برای 3

 .شودنمی بسولی مغز محهای اصاز بخش( بصل النخاعمخچه/در ساختار دستگاه عصبی انسان، ) الف(

 رند.ار دای ژلاتینی قردر ماده ،گوش داخلی( بخش حلزونی/دایرهجاری نی م) درمکانیکی موجود ی گیرنده هایمژک ب(

 .وجود داردگره عصبی ( چند/یک)نها آمغز ( برخلافهمانند/حشرات، ) هر بند بدندر  (پ

جریاان انتشاار   جهات  ف ها برخلاپتانسیل عمل، پمپ سدی /پتاسی  در جابجایی یون منحنیِ رویِبالا فقط در بخش (ت

 کند.می ( عمله  سدی  و ه  پتاسی /سدی /پتاسی های )ونیی تسهیل شده

ظار  ( شباهت و از نپس سری/آهیانهبا لوب ) وربا سه لوب مجاداشتن  تماسهی از نظر لوب گیجگا مخ، ردر منطقه قشث( 

 ت دارد.و( تفاآهیانهپس سری/ ماس با مخچه بودن با لوب )در ت
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 دهد؛ را نشان می انسان زبان انه چشايیکه يک جوابل شکل مقتوجه به  اب 4

 به سوالات پاسخ دهید.

  ؟شودشاهده میياخته در آن مچند نوع  -الف

  ام دارد؟ آن چه نموجود در  یياختهداد بیشترين تع -ب
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 .(یک شباهت و یک تفاوت. )کنید قایسهمرا  ن و جیرجیرکدر انساصدا ی مکانیکی گیرندهساختار و عملکرد  5
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 «ی دوم ی سئوالات در صفحهادامه»



 باسمه تعالی

 علوم تجربی: هرشت  9:30 وع:ساعت شر دوره دوم متوسطه یازدهم: پایه (2زیست شناسی ) رس:هماهنگ د آزمون لاتسوا
 دقیقه 85 :آزمونمدت   3 :تعداد صفحات 28/8/1402 :آزمونتاریخ                 :م و نام خانوادگینا

 وزشی استان البرزهای آمهو گرو اداره تکنولوژی 1402 -1403اول سال تحصیلی میان نوبت آزمون شبه نهایی 
 زیست شناسی: گروه درسی

   
 بارم وارد نمایید. ا خودکار آبی و با خط خواناب، پاسخ سوالات را در همین برگه رديف
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 نمایید.حیح را انتخاب ای زیر موارد صارگزینهدر سوالات چه 6

 در چش  مرکب زنبور عسل، تعداد کدامیک از بقیه بیشتر است؟ ف(ال

 قرنیه  -4                  احد بینایی         و -3                           گیرنده نوری -2                   عدسی          -1

 ها به چه علت است؟ی نورونی دو طرف غشااختلاف پتانسیل الکتریکب( 

                                         ی دو طرف غشانهایوهر یک از تغییر بار الکتریکی  -2                             یونها در دو طرف غشاءتغییر مقدار  -1

   ت مقدار یونها در دو طرف غشاءاوتف -4               نهایونسبت به  غشامیزان نفوذپذیری در تغییر  -3

   شوند؟بخشی از مغز انسان محسوب میجزو چه گانه رهای چهابرجستگی (پ

  پل مغزی -4                      اجسام مخطط   -3                           لنخاعالبص -2                         ساقه مغز -1

 یجسام ی مشااهده گاه خود را باه  نکه پس از این، یک جس  دور استدر حال مشاهده تدا در اب، با چش  سال  فردی (ت

      ؟دکنتغییر نمی ت اولنسبت به حالمورد  دهد، کدامنزدیک تغییر می

                        حل تشکیل تصویرتا م عدسیفاصله سطح  -2                                               شبکیهتا جسم فاصله  -1

                                                 تصویر اتجسم  لهفاص -4                       حل تشکیل تصویرفاصله سطح قرنیه تا م  -3

1 

 ه سوالات زیر پاسخ دهید:ب ،ط با تشریح چش  گاودر ارتبا 7

   ص داد؟به کمک عصب بینایی تشخیتوان نه میچگوبودن چش  را چپ و راست  -الف

 

 ه طور کامل شفاف نیست؟زلالیه بموقع تشریح، چرا  -ب

 

1 

   دهد:دستگاه عصبی پلاناريا را نشان میکه  شکل مقابل،در  8

 هستند؟ زیدستگاه عصبی مرک ینده، تشکیل ده(ها) کدام بخش -الف

 

 دستگاه عصبی محیطی هستند؟ یدهنده تشکیل ،(ها) کدام بخش -ب

   

1 

 ؛ نورون به نورون تحريکی (یهمايه) سپسینايک محل در  9

 . بیان نمايید ی پیش سیناپسیای مصرف انرژی بالای ياختهيک دلیل بر -الف

  نید.ذکر ک سیناپسی سی پتهدلیل برای مصرف انرژی بالای ياخ يک  -ب
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 خچه ذکر کنید.بخش خاکستری مبخش سفید نخاع و و يک شباهت، بین  يک تفاوت 10

 

 

1 

  نمره  5/0 بريد.را نام بورد دو م انسان مناطق شفاف چشم زا -الف 11

 نمره  25/0 (يک مورد) ؟شوندمینهای خونی تغذيه توسط مويرگ م بخشکداهای ياخته -ب

 نمره  25/0 (مورد يک)؟ ندارددام منطقه ياخته ک -پ

1 

  ؟کاربرد داردو گاژگی چشم ويکدام  صرای تشخیتا قرنیه بفاصله عصب بینايی  -الف 12

  ای از مخروطی کمترند؟های استوانهگیرندهتعداد ، انسانچشم  ای بر روی شبکیهدر چه نقطه -ب

 بخشی قرار دارد؟  جلوی زجاجیه چهبلافاصله در سان، در چشم ان -پ
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 « سومی فحهی سئوالات در صادامه»



 باسمه تعالی

 علوم تجربی: هرشت  9:30 وع:ساعت شر دوره دوم متوسطه یازدهم: پایه (2زیست شناسی ) رس:هماهنگ د آزمون لاتسوا
 دقیقه 85 :آزمونمدت   3 :تعداد صفحات 28/8/1402 :آزمونتاریخ                 :م و نام خانوادگینا

 وزشی استان البرزهای آمهو گرو اداره تکنولوژی 1402 -1403اول سال تحصیلی میان نوبت آزمون شبه نهایی 
 زیست شناسی: گروه درسی

   
 بارم وارد نمایید. ا خودکار آبی و با خط خواناب، پاسخ سوالات را در همین برگه رديف
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 و  م کردهسمل را رانسیل عتپمنحنی شکل  13

 اختلاف پتانسیل با  طانقی از همهويژگی  3

 را بنويسید.ر روی منحنی بصفر 

 

 

1 

ش دس تگاه  های عصبی کدام بخ  ختهااز ي به طور جداگانه، ارادی راارادی و غیرهای من انسان، پیادتی بهای اسکلچهماهی 14

  کنند؟دريافت میعصبی محیطی 
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 ی است؟چیزه ان  چسمشابه در ان دبا عملکر یهاا بخشي هامانداه نسبت ب ای زير در جانور مربوطههاندام (برتری) تیازما 15

    نمره  5/0ل:چشم مرکب زنبور عس -الف

  نمره  5/0ی فروسرخ در مار زنگی: گیرنده -ب

1 

 ت پاسخ دهید:مغز ماهی به سوالاارتباط با  در 16

  نمره  5/0 باشد؟ یزیگر چه چنشانتواند می ،خچه نسبت به مخبزرگتر بودن م -الف

 

   نمره  25/0تی؟شود يا از سطح پشمی مغزماهی وارد مغز کمی طح شسهی از عصبی چشم مااطلاعات  -ب
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  شکل مقابل مربوط به چیست؟ 17

 ید.مگذاری کنهای خواسته شده را نابخش

 ............................... الف=

 ................................. ب=

 ................................. پ=

 

 

1 

 رهنم  5/0 .بنویسیددوپامین با فرآیند اعتیاد را به طور مختصر  طلف( ارتباا 18

 

 همرن  5/0 ین چیست؟مبا دوپاب( ارتباط مصرف الکل 

 

1 

 (رهنم 5/0هر مورد )ز اصطلاحات زير را تعريف کنید. هر يک ا 19

                              :(اسبک مغز) هیپوکامپ الف( 

                                        :جس  مژگانی ب(

 : لوب بینایی (پ

 :اجسام مخطط( ت

2 

 20 دموفق باشی                                                                                                                                                            جمع

 پوشش ژلاتینی

 

 الف

 ب

 پ

 
 


